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Το ταξίδι των 90 χρόνων της μεγάλης ελληνικής 
φαρμακευτικής εταιρίας
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Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. είναι μια ελληνική φαρμακευτική εταιρία που ιδρύθηκε το 1971 από 
την οικογένεια του Γιαννακόπουλου η οποία ασχολείται με τη φαρμακευτική 
βιομηχανία από το 1924.[1]

Η εταιρεία παράγει, εισάγει, συσκευάζει, εμπορεύεται και διανέμει μεγάλο αριθμό 
φαρμακευτικών προϊόντων που καλύπτουν όλες τις διάφορες θεραπευτικές 
κατηγορίες. Έχει επίσης σχηματίσει στρατηγικές συνεργασίες και συμμαχίες με 
μεγάλες φαρμακευτικές οντότητες σε ολόκληρο τον κόσμο, όπως η Merck&Co, 
(ΗΠΑ), Sanofi Pasteur MSD (Γαλλία) και Takeda Pharmaceutical Company Limited 
(Ιαπωνία). Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. εξάγει επίσης καταχωρημένα προϊόντα για πάνω από 20 
χρόνια σε 35 χώρες της Ευρώπης (Ηνωμένο Βασίλειο, Γαλλία, Ισπανία, Γερμανία, 
Δανία, Κάτω Χώρες, Κύπρος), Μέση Ανατολή (Ιορδανία, Σαουδική Αραβία), 
Αφρική(Νότια Αφρική, Ακτή Ελεφαντοστού) και την Ασία (Φιλιππίνες, Ιαπωνία, 
Βιετνάμ, Σιγκαπούρη, Ταϊβάν).[2]
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Τα κεντρικά γραφεία βρίσκονται στην Αθήνα, ενώ η εταιρεία διαθέτει τρία 
εργοστάσια στην περιοχή της Αττικής και ένα στην Πάτρα.

Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. έχει επίσης ιδρύσει το δικό της τμήμα έρευνας και ανάπτυξης, το 
οποίο αναλαμβάνει την ανάπτυξη νέων φαρμακευτικών σκευασμάτων για τη 
θεραπεία διαφόρων φαρμακευτικών αιτιών. Η εταιρεία άρχισε πρόσφατα να 
συνεργάζεται με διάφορα Πανεπιστήμια για την έρευνα και την ανάπτυξη νέων 
δραστικών μορίων τα οποία είναι αποτελεσματικά στη θεραπεία σοβαρών 
ασθενειών.[3]

Η ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. αναλαμβάνει διάφορες πρωτοβουλίες Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
(CSR), μέσω των οποίων υποστηρίζει μια ποικιλία ενώσεων, οργανισμών και 
οργανισμών κοινωνικής πρόνοιας που δραστηριοποιούνται στον τομέα της υγείας. 
Συνεργάζεται επίσης στενά με τις πανεπιστημιακές κλινικές και ερευνητικά 
κέντρα της χώρας για την προώθηση της επιστημονικής γνώσης και την άμεση 
χρήση της έρευνας στα κέντρα παραγωγής της Βιανέξ, προς όφελος του ευρέος 
κοινού.[4]

Η προέλευση της χρονολογείται από το 1924, όταν ο Δημήτριος Γιαννακόπουλος, 
παππούς του Δημητρίου Γιαννακόπουλου, άνοιξε ένα από τα πρώτα φαρμακεία 
στην Αθήνα στην οδό Πειραιώς. Μετά τη συσσώρευση οικογενειακής εμπειρίας 
δεκαετιών στον τομέα, ο γιος του, Παύλος Γιαννακόπουλος, ίδρυσε την 
PHARMAGIAN το 1960, μια εταιρεία που ενήργησε ως εκπρόσωπος μεγάλων 
διεθνών φαρμακευτικών εταιρειών στην Ελλάδα. Συνεχίστηκαν δύο δεκαετίες 
επέκτασης και το 1971 η εταιρεία έγινε ανώνυμη εταιρεία, αλλάζοντας το όνομά 
της σε ΒΙΑΝΕΞ, ενώ το 1977 άρχισε τις παραγωγικές της δραστηριότητες με την 
ίδρυση του πρώτου εργοστασίου στην περιοχή της Αθήνας.

Ένα δεύτερο εργοστάσιο αποκτήθηκε από την εταιρεία Winthrop-Sterling το 1983 
στην περιοχή Παλλήνη της Αθήνας, ενώ το 1985 προστέθηκε ένα τρίτο 
εργοστάσιο στη λίστα της Βιανέξ.[5]

Το 1995, οι εξελίξεις και η ανάπτυξη του εξωχρηματιστηριακού τομέα οδήγησαν 
στην ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε., σην ίδρυση της VIAN S.A., προκειμένου να διανείμει κατά το 
O.T.C. τα φαρμακευτικά και μη φαρμακευτικά προϊόντα.

Η επέκταση της εταιρείας σε διάφορους τομείς της φαρμακοβιομηχανίας απαίτησε 
και τέταρτο εργοστάσιο το 1999, αυτή τη φορά στη βιομηχανική περιοχή της 
Πάτρας, με επίκεντρο την παραγωγή ορισμένων αντιβιοτικών. Το 2006, η Βιανέξ 
δημιούργησε μια νέα εταιρεία έρευνας και ανάπτυξης, την ELDRUG S.A., η οποία 
βασίζει τις εργασίες της στα ερευνητικά ευρήματα του Πανεπιστημίου Πατρών και 



στην τεχνική εξειδίκευση του Πανεπιστημίου.

Το 2011, η Βιανέξ έγινε εγκεκριμένος προμηθευτής από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας.[6]

Η VIANEX S.A. διαθέτει συνολικά 48 πιστοποιήσεις ποιότητας, 
συμπεριλαμβανομένου Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Οργανισμού Τυποποίησης, ενώ η 
εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με όλες τις σχετικές οδηγίες διασφάλισης 
ποιότητας και ποιοτικού ελέγχου.

Η VIANEX φέρει επίσης πολλά βραβεία και βραβεία, μεταξύ των οποίων το Βραβείο 
Trueleaders 2010 από την ICAP Group, το 1ο Εθνικό Βραβείο Ποιότητας από το 
Υπουργείο Ανάπτυξης το 1998 (η πρώτη εταιρεία που έλαβε αυτό το βραβείο), 
καθώς και το Βραβείο Ποιότητας από την Εμπορικό Επιμελητήριο Αθηνών το 1996.

Η Βιανέξ Α.Ε. διαθέτει συνολικά 48 πιστοποιήσεις ποιότητας, 
συμπεριλαμβανομένου Ευρωπαϊκού και Διεθνούς Οργανισμού Τυποποίησης, ενώ η 
εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με όλες τις σχετικές οδηγίες διασφάλισης 
ποιότητας και ποιοτικού ελέγχου.

Η Βιανέξ φέρει επίσης πολλά βραβεία και διακρίσεις, μεταξύ των οποίων το 
Βραβείο Trueleaders 2010 από την ICAP Group, το 1ο Εθνικό Βραβείο Ποιότητας 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης το 1998 (η πρώτη εταιρεία που έλαβε αυτό το 
βραβείο), καθώς και το Βραβείο Ποιότητας από την Εμπορικό Επιμελητήριο 
Αθηνών το 1996.[7]

Τα προϊόντα VIANEX καλύπτουν τις ακόλουθες θεραπευτικές κατηγορίες:

Συνταγογράφηση (RX), συμπεριλαμβανομένης της γαστρεντερολογίας, της 
υπέρτασης, της χοληστερόλης, της δερματολογίας, της οστεοπόρωσης, των 
αντιβιοτικών, των εμβολίων, των παραγώγων αίματος, της ογκολογίας, των 
αντιφλεγμονωδών φαρμάκων, της νευρολογίας/ψυχιατρικής, της ουρολογίας, του 
άσθματος και της φροντίδας των ματιών.
Μη συνταγογραφούμενα (OTC), όπως αναλγητικά και αντισηπτικά
Συμπληρώματα διατροφής
Βρεφική διατροφή
Διαγνωστικά
Καλλυντικά, όπως προϊόντα φροντίδας δέρματος κλπ.
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